

Credința

Sovietele vor strâmtorile!

Izvestia confirmă convenția anglo-sovietică privitoare la Dardanele

BERLIN. (Radior.) Corespondentul agenției DNB scrie că posedă informații autentice asupra tratativelor duse de d. Eden la Moscova, tratative care s'au referit, după cum se știe la anumite aspirații ale Sovietelor asupra unor teritorii europene și cuprindeau consimțământul Angliei la aceste aspirații. Despre aceste pretenții sovietice,

guvernele interesate au fost informate la timp de Germania. Acum se dovedește pe deplin că la Moscova a fost vorba și de vechile pretenții rusești asupra unor baze în strâmtori și cu toate desmințirile date atunci încoace din partea Sovietelor, a Angliei sau chiar Americii, acest fals nu a putut fi înlăturat.

Avem toate motivele să credem că aceste informații și ecoul de presă care s'au produs peste tot, au fost primite de cercurile turcești cu tot interesul. Deși presa turcă păstrează o mare rezervă în aprecierile sale, nu poate scăpa unei observații mai atente, că personalitățile care poartă pe umerii lor destinele Turciei cu

toate afirmațiile contrarii considerate ca indicate în acest moment, nu au trecut cu ușurință peste dorințele imperia-
liste ale Sovietelor.

Iată de ce s'a luat act cu un interes mare de un articol publicat de Ziarul sovietic Izvestia și comentat de agenția Tass. Acest articol se referă la o declarație necunoscută până acum a dlui Mac Murray, fostul ambasador american la Ankara, care a fost publicată în ziarul Baltimore Sun. Din textul acestui articol reiese că acest observator neutru al relațiilor turco-sovietice confirmă informațiile privitoare la negocierile dlui Eden duse la Moscova.

Iată cum Mac Murray în urma revelațiilor făcute de Izvestia servește afirmațiile propagandei germane.

Luarea de poziție a Izvestiei publicând aceste declarații ale dlui Mac Murray și graba agenției oficiale sovietice care atribuie Reichului intenții de cucerirea strâmtorilor, încearcă să întoarcă asupra altora atenția generală dată constatării ambasadurii americane și îndreptățește punctul de vedere german. Incercările fostului ministru american la Sofia, Earle, de a scuza destăinuirile cu privire la proiectele de răzbunare ale Sovietelor contra Europei sunt anulate de declarațiile dlui Mac Murray publicate în Baltimore Sun.

Ofițerii și comisarii sovietici nu mai sunt ascultați

TOKIO. (R.) Agenția DNB transmite: Călători sosiți de la granița Mandciukului declară că Sovietele fac mari transporturi de trupe din Siberia spre frontul apusean. Deasemenea se transportă cantități imense de materiale de război. Aceiași călători arată că în armata

sovietică din Siberia, actele de indisciplină se înmulțesc pe zi ce trece. Soldații refuză să dea ascultare ordinelor primite din partea ofițerilor.

NANKING. (Radior.) Agenția D. N. B. transmite: — Călători care vin de la frontiera Mandciuk-

na arată că meritele pierderi suferite de trupele sovietice în luptele de pe frontul european, au compromis grav moralul luptătorilor.

Toate străduințele comisariilor de a ridica moralul trupelor rămân zadarnice: soldații nu mai dau nici o ascultare comisarilor.

Curățirea Crimeei continuă

BERLIN. (R.) Agenția DNB comunică: În completarea comunicărilor de ieri se dau următoarele amănunte:

În timp ce forțele germano-române au contraatacat în regiunea Feodosia, aviația germană a atacat peninsula vestică Kerci, armata sovietică.

Deși sovieticii voiseră să-și păstreze pozițiile, sub presiunea forțelor germane și române, au fost siliți să se retragă.

Pe frontul Donețului și cel din centru, bolșevicii au atacat. Însă imediat forțele germane au contraatacat cu mari succese. Pe tot frontul din răsărit s'au înregistrat victorii ale armatelor aliate.

Neînsemnatele succese locale ale armatei sovietice, formată în ultimul timp din elemente nepregătite, au fost plătite cu mari pierderi. Aviația germană a bombardat cu mult efect liniile din spatele frontului, dezorganizând întreg planul de comunicare și aprovizionare a

bolșevicilor.

În Crimeea armatele germano-române continuă înaintarea și curățirea terenului.

În acest sector se dau lupte înversurate. Peste tot armatele germano-române sunt biruitoare.

La Leningrad, aviația germană continuă insistent atacurile. Sa u

atacat câteva avangarde bolșevice de la eseria Leningradului cu mari succese. Atacurile germane se sprijinesc pe Peterhof și Schlössenburg.

Pe întreg frontul succesele militare germano-române sunt înregistrate cu multă bucurie și subliniate de presa berlineză.

Mari succese românești în regiuni Feodosia-Crimeea

București. (R.) Comandamentul de Căpetenie al Armatei comunică: TRUPELE ROMANE DE MUNTE, INFANTERIE ȘI DE CAVALERIE, LUPTAND COT LA COT CU TRUPELE GERMANE, AU INVINS DUPA LUPTE GRELE ȘI AU DISTRUS MARE PARTE DIN FORȚELE BOLSEVICE; CARE OCUPASERA REGIUNEA AL CAREI CENTRU ESTE FEODOSIA.

PIERDERILE INAMICULULUI SUNT FOARTE MARI ÎN OAMENI ȘI MATERIALE. NUMAI ÎN FAȚA UNEI MARI UNITATI ROMANE INAMICUL A LASAT PE TEREN 400 MORȚI, MARE DE LUPTA ȘI A PIERDUT 700 PRIZONIERI. LUPTA DE URMARIRE CONTINUA.

SERVICIUL PENTRU AJUTAREA CERȘITORILOR DIN ARAD

În cursul săptămânii s'a sfârșit adunarea generală a societăților caritative Castea Domnului și Caritas, care din anul 1935 activează în ajutorarea cerșitorilor, infirmilor și celor năpăstuiți. S'a făcut cu acest prilej dărea de seamă asupra activității pe cursul anului trecut.

Din raportul prezentat de directorul executiv, părintele Sabiu Mihail, se constată că s'au împărțit de ajutor permanent 141 de cerșitori, iar de ajutor gabnic 36 de năpăstuiți.

S'au distribuit din cotizații benevole de la oferași următoarele dații:

Ajutor în bani pentru chirie lei 158.710; 12.306 porții prânz a 10 lei, 123.060 lei; 3406 kg. pâine a 12.22 lei, 41.649 lei; 81 kg. cozonac a 45 lei, 3645 lei; 296 lire lapte a 11.80, lei 3645; 60 lire ceai cu rom a 8 lei, 480; 10 kg. untură și carne a 220 lei, 2200; 12.380 kg. lemne de foc a 1.50 lei 18.570; 14 buc. paltoane a 1800 lei 25.200; 2 buc. pantaloni bărb. a 800 lei, 1600; 16 cămăși bărb. a 700 lei, 11.200; 14 ȧsmene bărb. a 550 lei, 7700; 27 buc. haine femeiești a 1000 lei, 27000; 48 pãrechi de ghețe a 1500 lei, 72.000; unelte de lingerie femeiești 3755; 59 buc. bilete de baie a 50 lei 2950 lei.

În total s'a dat 502.511 lei.

Președintele societății Castea Domnului P. O. protopop Caius Turicu, aduc în numele celor ajutorați mulțumiri atât membrilor din comitete, cât mai ales marșinimoșilor donatori, cari prin contribuțiile lor benevole lumare au contribuit la

Vânt de primăvară

realizarea arstelor milostente. Face apel creștinesc acelor familii cari ofiliază parastase și dau pomene pentru odihna sufletească a celor răposați, ca ofrandele de milă să binevoiască a le trimite pe adrese la biroului (Str. Caragiale 4) ori a cantinei (Str. Sarmiseghețara 25—27) pentru a face suportabilă viața atât de grea a atâtor cerșitori între împrejurările actuale, — când faamea și frigul bat câmpul la coliba celui năpăstuit.

SINDICATUL RESTAURATORILOR cheamă pe toți restauratorii, cârciumarii, bodegarii, bufetarii, lăptării și prãvălii cu alimente să facă declarațiunile necesare încă pe ziua de azi dela care brutar vor să cumpărea pâinea necesară lor zilnic și ce cantitate au nevoie. Declarațiunile vor fi înaintate la sediul Sindicatului Restauratorilor din Arad, Str. Brătianu No. 18.

Atragem atențiunea tuturor celor interesați că fără declarațiune nu vor primi pâinea necesară pentru servirea cliențelor lor.

INAINTE DE A VINDE sau cumpăra covoare persane veritabile sau din țară, mobile antice și moderne, porțelanuri marcate, obiecte de argint, picturi, sculpturi, obiecte de artă, casă de fier Wertheim, piano, mobilier de birou, vizitați cu încredere casa de comision „ARTA” Str. Alipuză 6.

Marele pianist Arturo Benedetti Michelangeli la Arad

Cum am anunțat luni 26 c. la Teatrul Comunal va avea loc un concert organizat cu concursul Institutului de Cultură Italiană. Cu acest prilej orașul nostru va cunoaște pe ARTURO MICHELANGELI BENEDETTI, care în același timp este pianistul italian cel mai tânăr și mai renumit.

ARTURO BENEDETTI MICHELANGELI s'a născut în Brescia la 5 Ianuarie 1920 și, dovădind din prima copilărie o dispozițiune muzicală cu totul deosebită, tatăl său, un muzicant dietin, l-a inițiat cu multă grijă în muzică. Dela vârsta de 4 ani, în urma unui concurs, a fost primit în Liceul Muzical „Venturi” din orașul său la clasa de piano și, mai târziu, la clasa de vioară având ca profesor se maestrul Chimeri și Francesconi. A trecut mai târziu la Milano, a luat lecții particulare cu maestrul Anfossi și la vârsta de 14 ani a obținut diploma Conservatorului Regal din Milano.

După ce a fost în orașul său ca organizat și maestru de cor al Teatrului „Grande”, în 1938 ARTURO MICHELANGELI BENEDETTI a fost premiat de juriul Concursului Internațional de Bruxelles. Cu acest prilej a fost și oaspete al Curții Regale din Belgia.

După un an tânărul pianist a participat la Concursul Internațional din Geneva unde a reușit o victorie absolută. Marele pianist Alfred Cortot, care facea parte din juriul acestui concurs, cu mult entuziasm a exclamat: „Cu pianistul Michelangeli s'a născut un nou Liszt!”

Astăzi ARTURO MICHELANGELI BENEDETTI este considerat ca cel mai mare pianist al timpului. Cunoscut și prețuit în Spania, Franța, Germania, Grecia, Slovacia și celelalte țări ale Europei, după o stăruință asiduă a forurilor artistice din Tara noastră, celebrul pianist a acceptat a veni în România ca să dăruiască publicului nostru divinusul său talent. Biletele sunt în vânzare toate zilele la Agenția Teatrală „ILIEȘ” Bd. Regina Maria. Tel. 22-55.

SIROPUL CONTRA TUSEI, CONIACUL... ȘI NATALITATEA

Cu ocazia eforturilor care se fac în Franța pentru ridicarea natalității s'a constatat că există două comune franceze care se bucură de o natalitate ridicată. În cele două

Grandioasă opereta a lui Willy Fritsch

comune, St. A. de Graves și Gonderville, numărul copiilor este desigur de mare. Indirect ele datorează aceasta unui sirop în contra tusei. Un farmacist a inventat acum 50 de ani un sirop în contra tusei din care a câștigat milioane. Cu acești bani a cumpărat mai multe vii pentru a putea fabrica un coniac de calitate întâia. El nu vându acest coniac, ci-l păstră. — Când muri acest ciudat om, care se războie cu toți, el a lăsat un testament în care își exprimă dorința ca acest coniac să fie vândut în folosul celor două comune. Venitul din vânzare a revenit unui fond din care femeile din cele două comune, care aveau mai mult de doi copii, primeau lunar pentru fiecare copil 1000 de franci ajutor. Acest fond a făcut ca cele două co-

mune franceze să se bucure de o bunăstare deosebită și de o natalitate mare.

MAI FRUMOS ȘI MAI COLOSAL ca OPERETA ȘI COANA LUNA

— **INTREPRINDEREA COMUNALA ARAD**, în executarea programului de lucrări în legătură cu secarea bălților din Bujac și Șega, instalarea o stație de pompare permanentă în Str. N. Bolcaș colț cu Despot Vodă.

Abia așezată la loc cabina pentru adăpostirea agregatului de pompă, indivizii necunoscuți au și început spargerea cabinei și înstrăinarea materialului lemnos.

Cum asemenea acte condamnabile de sabotaj ne împiedecă în executarea programului nostru, apelăm la oamenii de bine din acea parte a orașului, să ne dea tot concursul lor cu privire la paza stației, căci în caz de repetate a acestor acțiuni de sabotaj, ne vedem constrânși a renunța la instalarea pompei, neavând posibilitate a institui gardă la acea gheretă.

DIRECTIUNEA.

— **PENTRU LIPSĂ DE SÂNGE**, biciclete, cei cari nu au poftă de mâncare, să folosească „FERROL” dr. Földes. Sticla lei 150. Farmacia dr. Földes, Str. Eminescu 21.

MICA PUBLICITATE

DACTILOGRAFA cu practică îndelungată angajează imediat imprimăria Județului Arad. Cererile se vor înainta până la 26 Ianuarie 1942 în Palatul Prefecturii Jud.

DE VÂNZARE la „Tempo” casa de comision: plan scurt (marcă vieneză), casa de fier, recamieră, camere combinate, dormitoare, sufragerii, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobile moderne și uzate, porțelanuri, tablouri, Mare asortiment în covoare indigene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobile, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer Eliz.) Telefon 19-75.

CURS DE DACTILOGRAFIE. Sistem practic cu 10 degete. Sub conducere metodică în scurt timp cu ușurință veți putea învăța scrierea cu 10 degete la mașina de scris la firma TRIUMPH, Arad, Str. Eminescu 14.

De Sâmbătă 24 Ian. la Urania

ALERGATOR caută Tipografia Ienciu Bul. Carol No. 6.

CAUT urgent o casă în Ungaria. Răspuns aștept până la 22 Ianuarie. Adresa la ziar. 4275

LOCUINȚA două camere, bucatărie, dependințe caut urgent în centru. Adresa la ziar. 4268

ANGAJAM imediat alergător până la 17 ani, cunoscând bicicleta. Adresa la ziar.

AGENTURA HAASZ ARAD, STRADA EMINESCU 20—22. Telefon 22—44. În centru casă nouă cu 2 apartamente cu baie, 1 milion 500.000 lei. — Lângă gara CFR casă cu prãvălie cu 2 apartamente 850.000 lei. — În Cal. Șaguna casă cu 4 locuințe 550.000 lei. — Lângă biserica sârbească casă cu 4 locuințe 240.000 lei. — Tot acolo casă cu 4 locuințe 200.000 lei. — În cartierul funcționarilor locuri de case dela 110—180.000 lei.

DE VANZARE serviciu de 12 persoane, o față de masă croșetată, un covor persian oriental de sufragerie. Adresa la ziar. 4272

CAMERA mobilată cu năzare separată lângă baie, de închiriat la o doamnă sau domnișoară. Adresa la ziar. 4278

DE VANZARE casă cu teren mare pentru fabrică și gospodărie. Str. Turbului 4. 4273

CAUT locuință 2 camere, bucatărie, baie în preajma Tezeoanelor până la 1 Februarie. Adresa la ziar. 4282

DE VANZARE pat de aramă cu 3 saltele și noptieră. Adresa la ziar. 4280

UN DORMITOR complet în bună stare și o mașină de scris Remington, de vânzare. Adresa la ziar.

ANGAJEZ guvernantă pentru 2 copii și servitoare servită. Adresa: Câmp. Igriș 48

FORUM Măine o premieră extraordinară! O. C. R. prezintă filmul care marchează triumful studiourilor Gemane

Cinematograful filmelor mari. Telefon 20-10.

Melodia unei nopți

(EINE KLEINE NACHTMUSIK)

nemuritoare compoziție muzicale de MOZART.

Un imn închinat romantismului! Cu HANNES STELZER, HELI FINKENZELLER

Azi ultima zi.

Azi la 3, 5, 7, 15 și 9.30. **VINEREA NEAGRA** BORIS KARLOFF, ANNA NAGEL, BELA LUGOSI.

Afară din program jurnal UFA Nr. 537.

Numai Frații Klug întreprinderea de înmormântare aranjează cel mai ieftin înmormântarea. ARAD, Bul. Reg. Ferdinand 67, vis-à-vis de fosta Casă Centrală Tel. 14—30. Aradul Nou: 20—22. Draperii noi. — Draperii de toate fabricațiunile.

Aurel Madin ^{Sal. Maria} Ciorapi, mănuși și tricotate

Mare asortiment de jerseie pentru dame și bărbați.

PRETURI DE RECLAMA!

MARFA VECHĂ CU PRETURI VECHI.

Apel către cetățenii Județului Arad

Cu ocazia verificării subscrierilor la Imprumutul Reîntregirii, s'a arătat printre județele, cari au atins nici 50% la sută din cota ce li s'a repartizat, și județul Arad, în vreme ce alte județe, mai sărace, au depășit cu mult suma care le-a fost cerută.

Această lipsă dela datorie a populației județului nostru este de neiertat, când știut este, că avem una din regiunile cele mai bogate ale Țării. Este inadmisibil ca, un județ cu tradiția istorică și atâtea exemple mărețe de sacrificiu ale trecutului, cu cetățenii așa de conștienți și de buni patrioți, cum este Aradul, să fie printre cele din urmă, la îndeplinirea obligațiilor lor cetățenești. Cu atât mai de condamnat este această lipsă, de prezentă la Imprumutul Reîntregirii, cu cât este știut că el

revine Armatei care luptă pentru Dreptate și Cruce — luptă în care sunt angajați și fiii acestui județ — pentru complectarea armelor și subsistențelor de care au nevoie, spre a ne aduce biruința finală.

Trebuie să înțeleagă toți, că când pentru Imprumutul Reîntregirii, care are condiții de subscriere extrem de avantajoase, se dă pentru apărarea Credinței și Dreptății noastre, pentru viitorul Țării și al copiilor noștri.

În decesebi trebuie să se înțeleagă acest lucru și de către cetățenii germani ai acestui județ, cari sunt dintre cei mai înstăriți și cu cari azi ducem o luptă comună, pentru țeluri comune. Cer cetățenilor germani, ca la rândul lor, cot la cot cu populația română, să dea tribu-

tul lor pentru cauza comună, cu aceeași înțelegere și răspundere a ceasului, care cere sacrificii egale într-o perfectă solidaritate de patriotism sfânt.

Toți trebuie să înțeleagă chemarea Țării și să se grăbească, cu un ceas mai de vreme, să dea banul lor Țării, ștergând astfel o pată de rușine de pe numele și prestigiul Aradului. Să nu aștepte nimeni măsurile cu cari Guvernul va veni să impună pe cei fără iubire de Țară și saboteuri.

Arădan!, dați contribuția voastră totală și neîntârziată pentru Imprumutul care Vă va aduce pacea, liniștea și împlinirea totală a aspirațiilor.

Arad, la 19 Ianuarie 1942.

Prefectul Județului Arad,
Colonel V. MIHAILESCU

Locul de întâlnire și popos al provincialilor este MICUL RESTAURANT „GRANICERUL”



Proprietar: P. RUDA
Mâncări și băuturi bune și ieftine.
Strada Măreșal Averescu 3.
Telefon 21-15

Se poate trăi fără creer?

Experiențele unui chirurg

Un cunoscut chirurg, doctorul Gulpin, a afirmat că este cu puțință fiicei omenesti să trăiască fără creer, prezentând concluziuni interesante ale numeroaselor experiențe înfăptuite de el. Doctorul Gulpin, într-o adunare a Acemiei științifice de medicină, a prezentat fotografiile și desene cari documentează cum a scos el dela un soldat rănit, două treimi din creer și cum soldatul continuă cu toate acestea să trăiască, bucurându-se de cea mai bună sănătate și raționând normal. În memoriul ilustrat de fotografiile și desene, doctorul Gulpin a demonstrat că cu toată lipsa anumitor centre cerebrale, ca urmare a operațiilor chirurgicale, soldatul rănit se bucură de toate facultățile sale mintale; el gândește, vorbește, umblă, își coordonează mișcățile cum făcea și mai înainte de a fi rănit; cum s'ar spune el, a redevenit după operație, un om normal.

Nu este numai chirurgia creierului, ci încă și fiziologia acestui organ care a fost răsturnată de cutezanta operație a doctorului Gulpin, care a mai făcut o altă operație la fel asupra unei alte persoane. Cazurile ilustrate de el, apar fantastice tuturor acelor cari au încercat să pătrundă cel mai minunat mister al naturii, acela pe care fiecare îl poartă, fără a se îngriji prea mult, în interiorul cutiei craniene. De fapt acest soldat care a căzut de pe cal, care s'a lovit grav cu capul de o piatră ascuțită, a fost ridicat muribund și operat la creierul rănit și care, în loc să moară, se vindecă singur, păstrându-și miezul simțului și al judecății ca ori și care alt om, a dezorientat toate teoriile științifice, dar a dat o vi esatisfacție oamenilor de știință.

„Comerțul Bănățean”

Agentura Generală
BUCUREAN DUMITRU

Arad, Str. V. Goldiș 5. Telefon 26-35.
Vinde: 12 iughere de pământ în hotarul Pecica; 2 iughere aproape de Arad. — Casă cu 7 locuințe în centru Arad; O casă cu 3 locuințe în centru; Casa edificat în anul 1939 din cărămidă arsă, cu mare grădină 600 st. patr. în suburbia Aradului. — Caut: Casă particulară și de închiriere. — Mijlocim: vânzări și schimburi din teritoriul cdat.

IN ATENȚIUNEA COMERCIANTILOR ȘI FABRICANTILOR I

Registrelle necesare și prescrise de lege pentru înregistrarea vânzărilor și cumpărărilor, se pot procura la
TIPOGRAFIA ARDEALUL — LUPOI
Arad, Str. Cloșca 15. Telefon 12-02.

Cinema CORSO, Arad

Telefon 23-64

la orele: 5, 7.30 și 9.30. Gloria filmului danez!

Azi ultima zi

Laila, câna câmpurilor de zăpadă

În rolul principal: AING TAUBE, PETER HÖGLUND, ROBERT JONSON
Cel mai nou jurnal.

Cinema Urania

Telefon: 12,32.

AZI PREMIERA

O comedie plin de umor și fast.

AZI la 5, 7.15, 9.15

Aventurile, plin de gingașie

„Cine nu râde la acest film, nu mai are leac”

HELI FINKENZELLER, HANS HOLT
Jurnal UFA No. 537.

Băiat sau fată

CORSO

În programul viitor

O EMOTIONANTĂ POVESTE DE
DRAGOSTE SE DEȚĂȘORĂ ÎN
CADRUL FERMECĂTOR AL ÎNSULELOR
DIN SUDUL PACIFICULUI...



John
HALL
Frances
FARMER
Victor Mc
LAGLEN

Olympe BRADNA

LA
SUD
DE
MAGNIFICENT

U t i m a o r ă

Singapurul sub focul aviației japoneze

SINGAPORE. (Rador). Agenția DNB transmite:

Orașul Singapore a fost din nou atacat în cursul zilei de Marți de către importante formațiuni de avioane de bombardament japoneze. Au fost distruase numeroase clădiri importante din punct de vedere economic și pentru continuarea

războiului.

TOKIO. (Rador). Agenția Havas Ofi anunță:

După ultimele știri de pe frontul malaez, mai multe elemente înaintate japoneze ar fi sosit luni dimineața cam la vreo 30 km. de digul care leagă insula Singapore de continent.

TOKIO. (R). Agenția Domei anunță: Forțele japoneze au ocupat fortificațiile ce apărau linia ferată ce duce la Singapur. Deasemenea au ocupat uzina de apă ce alimentează Singapurul, uzină situată la 30 km nord de localitatea Johor-Baru.

Scandal în parlamentul britanic

D. Churchill va pune chestia de încredere

AMSTERDAM. (R.) Agenția DNB transmite după serviciul britanic de informații: D. Churchill vorbind pentru prima dată în Camera comunelor, după întoarcerea sa din America, a declarat că împărtășește îngrijorarea privitoare la situația războiului din Pacific, dar are mare încredere în rezultatul final al operațiilor. Dsa a anunțat că vor fi rezervate în curând trei zile pentru arătarea felului în care este condus

războiul. Tot atunci d. Churchill a mai declarat că dacă se va menține atitudinea ostilă a camerei, va pune chestiunea de încredere.

AMSTERDAM. (Rador.) Agenția DNB transmite:

Postul de radio Londra anunță că membrii camerei comunelor au încercat Marți să obțină imediată luare în discuție a situației serioase din Asia orientală.

Deputatul național-liberal Gran-

vile a propus să se prelungească sesiunea cu scopul de a se examina dacă au fost trimise suficiente întăriri aeriene la Singapur.

Speakerul a respins propunerea.

D. Granville a voit atunci să se adreseze primului ministru întrebându-l dacă poate de asigurări ca au fost trimise avioane engleze pe frontul răsăritean.

Speakerul nu a admis să fie pusă nici această întrebare.

Presă italiană elogiază victoriile armatei române

ROMA. (Rador.) Comentând știrea privitoare la reocuparea orașului Feodosia, ziarul italian subliniază faptul că trupele române s'au distins în mod deosebit în cursul luptelor, care s'au terminat prin această victorie.

Presă italiană scrie că trupele române au luptat cu mare avânt alături de unitățile germane, dovedindu-și marile calități războinice.

Va fi sau nu cedat Vladivostocul?

LISABONA. (Rador.) Agenția Stefani anunță:

Știri primite din Statele Unite arată că actualmente s'ar duce negocieri între guvernele din Washington și Moscova pentru cedarea bazei dela Vladivostok către

marina Statelor Unite.

Guvernul sovietic n'ar fi dat până acum decât răspunsuri vagi arătându-se prea puțin dispus să la vreun angajament în aceasta privință. El își dă seama de sigur că eventuala cedare a bazei dela Vladivostok

ar fi un act ostil față de Japonia care ar reacționa imediat și astfel Sovietele ar risca să fie prinse în conflictul din Asia orientală în momentul când duc o luptă pe viață și pe moarte în Europa.

Conferința pan-americană merge greu

RIO DE JANEIRO. (Rador.) Agenția DNB comunică:

Moțiunile prezentate de statele ce participa la conferința interamericană dela Rio de Janeiro, a ajuns la 78.

S'au prezentat noi moțiuni. Co-

lumbia, Statele Unite, Panama și Peru. Columbia cere, între altele, acordarea de credite economice de către țările exportatoare de materii prime și mașini industriale.

Moțiunea Perului, cere crearea unui „Comitet Interamerican de so-

lidaritate juridică”, al cărui rol va fi elaborarea unui program de organizare a vieții internaționale, după terminarea războiului.

Peru cere, deasemenea, raționalizarea tuturor mijloacelor de transport.

Va ceda Argentina presiunilor nord-americane?

BUENOS AIRES. (Rador.) Agenția DNB anunță:

În timp ce adunarea plenară a conferinței dela Rio de Janeiro a

întrerupt ședințele, subcomitetele continuă să se întâlnească și să studieze actualmente propunerile ce urmează a fi prezentate adună-

rii plenare.

D. Sumner Welles a cerut republicii americane, să supravegheze și să restrângă serviciul telefo-

nice și telegrafic, cu puterile Axel și cu țările subordonate lor.

D. Rossetti ministrul afacerilor străine al republicii Chili, a propus să se formeze rezerve de aur în diferite state.

Termenul pentru prezentarea de propuneri expiră Marți la miezul nopții.

S'au continuat conversațiile din tre dnii Aranha, Sumner Welles și Buinazu, cari au drept scop să convingă delegația Argentinei să consimtă și ea la ruperea relațiilor în comun cu puterile Axei.

Se afirmă că d. Guinazu, manifestă o vădită rezervă și că dsa are de gând să prezinte contra propuneri.

CONFERINȚA

ARAD. Joi, 22 Ianuarie, orele 6.30 d. m. în sala de expoziții a Palatului Cultural, va avea loc conferința dui d. Ilarion Felea, profesor la Academia Teologică din Arad, despre „Vămile văzduhului”.

Intrarea liberă.

—o—

SENTINȚA ÎN AFACEREA CU IMOBILELE EVREESTI DELA ARAD

ARAD. Pe ziua de astăzi a fost anunțată pronunțarea sentinței în afacerea cu imobilele dela Arad de către Curtea de Apel Arad-Oradea. Până la ora când încheem ediția, sentință n'a fost dată. Rezultatul în numărul de mâine.

—o—

S'A SEMNAT DECRETUL CU SALARIILE PE FEBRUARIE

BUCUREȘTI. (R.) D. Mareșal Antonescu, Conducătorul Statului a semnat decretul de salarii și pensii pe luna Februarie 1942, în valoare de lei 1.677.600.555; angajările, lichidările, ordonanțările și plățile se vor face între 25 Ian. și 20 Febr. 1942.

—o—

PRELUNGIREA TERMENULUI PENTRU DEPUȘTEREA DATELOR STATISTICE DE CĂTRE FIRMELE INDIVIDUALE

BUCUREȘTI. (R.) Subsecretariatul de stat al românizării, a dat o decizie prin care termenul de depunerea datelor statistice cerute tuturor firmelor individuale, din țară, se prelungește până la data de 15 Februarie 1942. Firmele ce nu se vor conforma acestor dispozițiuni, vor suferi r'gorile legii.

CREDINȚA. — Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. FI 31—1940. — Abonamente pentru provincie: 180 lei pe trei luni, plătit înainte. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. — Prim-redactor: I. D. DABICIU. Redactor responsabil: S. MICLEA. Redacția și Administrația: ARAD, Str. Eminescu Nr. 5. Telefon: 13-89. — Redacții și Administrații: TIMISOARA Nic. Ivan, Str. Eugen de Savoia Nr. 9. Telefon: 22-62; DEVA: Piața Unirii Nr. 12. Telefon: 3-40. Tipografia CREDINȚA Arad

Căutăm Vanzători de ziare

Ziarul „CREDINȚA” Eminescu No. 3.